no

cficha de [Jabalho sobze:

‘;f.sc'cita de numexo» pequenocs e gtan.des usando poténcias de 10"

1. Recordar...

1.1 Completa a tabela com as poténcias de base 10 e expoente positivo ou nulo:

Poténcia de base 10

Ndmero

Expoente da
poténcia de base 10

Ndmero de zeros a
direita de 1

Uma unidade

10°

1

0]

0

Uma dezena

10*

10

1

102

100

10°

10*

10°

10°

10’

108

10"

1.2 Qual € a relagdo entre o nimero de zeros a direita do 1, em cada um dos nimeros, e o expoente

da poténcia de base 10 que lhe corresponde?

2. Descobrir..

2.1 Completa a tabela com as poténcias de base 10 e expoente negativo:

P Ndmero na | Ndmero Valor absoluto do , 3
Poténcia de base Ndmero de zeros a
10 formade | naforma expoente da esquerda de 1
fracgdo decimal | poténcia de base 10 q
décima 107! 0,1 |-1]=1 1
1072 0,01
10°
10~
10°°
10°°

2.2 Qual ¢ a relagdo entre o nimero de zeros a esquerda do 1, em cada um dos nimeros, e o valor

absoluto do expoente da poténcia de base 10 que lhe corresponde?
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3. Multiplicar por 10, 100, 1000 ... e por 0,1; 0,01, 0,001, ...

Efectua os seguintes cdlculos:

[
3.15271x10= =5,271x 10
L
3.21,234 x 1000 = =1,234x10
[
3.3 8,271 x 1000000 = =8,271x10
[
3.4723x0,1= =7,23x10
0
3.56,2x0,001 = =6,2x10

Conclusdo:

4. Completa os espago em branco _ _ _

41___x10°=0,005

4.2 62x ___=0,00062
4.3 54x ___=0,0054

4.4 31532000 _ _ _ = 3,1532000
4.5 0,000222+ _ _ _=0,222
46835+10°= _ _ _

4.7 2001000+ _ _ _ =20,01000
48___+10°%=012
493254+ ___=3.254
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